



众品集团举行2013年
众品阳光助学基金发放仪式
**现场为60名困难大学生
发放助学金10万余元**

■本报记者 李代广

8月22日,众品阳光助学基金发放仪式在河南众品工业园多功能厅举行,现场为60名困难大学生发放助学金10万余元。

长葛市委副书记、市长刘胜利,长葛市委常委、组织部长仲素玲,长葛市工会主席李晓,共青团长葛市委书记刘永成以及众品集团公司党委书记、董事长朱献福,公司党委副书记、副总经理王娟等领导出席发放仪式。

发放仪式由长葛市妇联主席张丽若主持。

会上,长葛市工会主席李晓肯定了此次活动的意义。开展这项活动,对于大力实施送温暖工程,切实为职工办好事、办实事,进一步发扬传统美德,形成全社会扶贫帮困、关心帮助困难职工群体的良好氛围都具有非常重要的意义,影响深远。今天,我们与团市委、市妇联、众品公司联合举办这次助学活动,不仅体现了工人阶级团结互助的优秀品质,更是加强党和人民群众血肉联系的具体反映,社会影响大、公益性强,深受广大职工群众的欢迎和社会各界的好评。

会上,公司党委副书记、副总经理王娟代表公司党委、董事会及公司全体员工向金榜题名的学子表示诚挚的祝福。

王娟表示,众品公司抢抓机遇,实现了长足发展,公司的快速发展离不开广大员工的努力。近年来,公司每年都投入2000余万元用于员工培训。先后投资2.5亿元为员工修建了23栋标准化公寓和11个餐厅以及配套的员工活动中心、健身广场、电子阅览室、图书室等设施。

公司的快速发展得益于市委、市政府政府和各有关部门的大力支持和创造的良好环境,得益于家乡人民对众品的支持和关爱。众品不仅是众品人的众品,更是长葛人民的众品。健康人生,回报社会,众品人在发现价值,创造价值的同时,更注重分享价值。近年来,公司投资6300万元修建污水处理厂为长葛市修建城市基础设施,投资200多万元,用于赞助家乡体育赛事和文化艺术项目;捐赠1200万元,用于修建城镇乡村公路,社区文化设施,改造贫困村基础设施条件,援建灾区希望小学,资助省妇联关爱农村留守儿童行动。

今年3月,公司成立20周年之际,出资2000多万元启动众品阳光基金(筹备),进一步增加公益事业投入,构建与社会、与自然和谐共生的企业生态环境。未来,发展中的众品将持续关注和支持家乡教育事业的发展,为广大贫困学子完成学业助一臂之力。

长葛市委常委、组织部长仲素玲对捐资助学工作提出要求。“金秋助学”活动利在千秋,必须提高认识。开展“金秋助学”活动是一硕利在千秋,泽被后世的好事,具有重大而深远的意义。全市各级、各部门要从“立党为公、执政为民”的高度,从扶危济困、乐善好施的角度,时刻把困难群众的冷暖放在心上,积极开展多种形式的扶贫助困、捐资助学活动,不遗余力地为困难群众解难题、做好事、办实事,切实把党和政府的温暖和社会各界的关爱送到他们的手中。

■本报记者 何沙洲 特约记者 石海燕

8月的安多草原正是格桑花盛开的美好季节,8月的安多草原芳草碧连天,牛羊满山坡,第一次来到藏区四大草原牧场之一——安多牧场的餐饮业精英、名厨们,在风光绚丽的安多牧场尽情享受大自然赐予的高原风景,不仅是心旷神怡,也激动地见证了生活在海拔3000米以上的安多牦牛、藏羊在这片天然牧场上半野生放养,以混杂红景天、雪莲花、冬虫夏草等名贵药材的天然牧草为食,以千年冰川融化的雪水为饮。餐饮业精英、名厨们感慨:“这些欢快的牛羊,可谓吃的中草药、喝的矿泉水、住的是风景区,堪称全世界唯一纯天然生态牛羊。”

本次应邀参加“安多牧场”一年一度“安多邀您逛草原”活动的几十位餐饮业精英、名厨,是今年7月参加首届“安多牧场杯”全国安多牦牛、藏羊肉烹饪大赛的获奖名厨们。

安多集团是甘肃省及甘南藏族自治州工业经济重点企业,下属子公司20家,主要从事高原生态畜牧业、生态建材、清洁能源、金融投资四大产业,总资产达到20多亿元。下属甘肃安多清真绿色食品有限公司依托藏北草原安多牧场,秉承“诚实守信、健康到永远”的企业经营理念,面向世界为国内外消费者提供安全、有机、天然、原生态的安多牦牛、藏

杜诚斌当选杰出民营企业家 以“良心”成就“得益”事业

中国未来经济社会的发展,需要培养造就一大批具有市场开拓精神、管理创新能力、社会责任感和全球品牌战略的杰出民营企业家。

■本报记者 何沙洲

民营企业家是我们这个社会学习能力最强、进步最快、最活跃、最有成就感的群体之一,是今天这个时代创造价值最大、承担责任最多的群体之一,也是四川省实施“三大发展战略”的一支重要力量。在发展大潮中,一批四川民营企业家致力产业报国,勇于担当,积极进取,成为屹立时代潮流,引领四川经济社会进步的弄潮儿。

在日前揭晓的“2013—四川十大杰出民营企业家”推选活动中,四川得益绿色食品集团董事长杜诚斌和四川美好企业集团有限公司董事长刘永好、四川汇源集团有限

公司董事长朱开友、四川省峨眉山竹叶青茶业有限公司董事长唐先洪、四川省叙府茶业有限公司董事长颜泽文、四川永隆(集团)公司董事长桂勇、四川富临实业集团有限公司常务董事总经理李亿中、四川万兴投资集团有限公司董事长冯忠益、四川省自贡运输机械集团股份有限公司董事长吴友华、四川金网通电子科技有限公司董事长林雅琴一起当选为“四川十大杰出民营企业家”。

四川省工商联主席陈放表示,民营经济是民生经济、富民经济,是实现中国梦的重要推动力量。长期以来,在四川省委、省政府的领导下,四川民营经济健康快速发展,各级各部门努力营造“亲商、爱商、扶商、护商”的良好社会氛围,支持民企不断发展壮大。推选四川十大杰出民营企业家旨在引导四川民企以创新驱动来突破民营经济发展的瓶颈。创新体制机制,优化发展模式,走创新转型升级之路。

当下的社会正处于转型期,一些领域的道德伦理框架正面临重构,这样的情况下,社会不能要求每个民营企业家都是道德君子,社会的要求很简单——他们在获得商业利益的同时能够承担起企业公民的责任,就像克雷格·霍尔说过的那样:“企业

可以并且也应该成为推动社会发展的重耍力量;企业家可以并且也应该相互协作,把饼做大,使各方都能获益”。财富意味着责任,惟其承担了无穷的责任,才会获得无限的尊敬。

据悉,此次推选的“2013—四川十大杰出民营企业家”对象,就是2012年度为推进四川经济发展、促进科技创新和推动社会进步作出杰出贡献的民营企业家。由四川省级相关部门、专家学者组成的评审委员会,根据年度经济贡献、创新驱动、社会责任等评选标准,以无记名投票方式,推选出了四川十大杰出民营企业家。其中,四川得益绿色食品集团在企业经营方面成效显著,同时在公益慈善方面表现突出,杜诚斌名列“四川十大杰出民营企业家”。

和很多肩负社会责任的企业一样,实业报国始终是得益绿色的梦想和追求。从创业开始,得益就将在业界率先倡导的“做食品就是做良心”这一理念落实到生产经营的每个环节和每个细节,努力践行着“为社会创造更多的财富,提高全民生活质量”的社会使命。实际上,得益绿色从创业那天起就在围绕“农”字做“得益”工程,以强烈的责任感积极践行社会责任,带来企业增效、农民增收、消费者放心等多方“得益”。



●坚持以“良心”成就“得益”事业的杜诚斌。

按杜诚斌的话说,“得益绿色构建的平台,一端连着农业现代化和农民增收,一端连着川菜产业化;得益绿色的发展理念,就是让农村种养殖户、员工、供货商、经销商和消费者等多方利益共生共赢。”

正是坚持以“良心”成就多方“得益”事业的发展理念,如今的得益绿色已发展壮大为世界肉类组织成员、国家农业产业化重点龙头企业,四川省暨成都市农业产业化经营重点龙头企业。



醉美茅台(连载六)

中国出版集团 东方出版中心



●赤水河古盐道渡口

■袁仁国/著

三、自然科学的生物工程(下)

茅台集团拥有全球最先进的酱香型酒技术中心。这个中心在对古老的茅台酒酿造工艺进行研究时发现:制曲与堆积两个过程可看作两个不同的培养条件,它们可使同一菌株产生不同的代谢物。这些代谢物都是构成茅台酒风味的组成部分。这说明,茅台酒生产中,制曲与堆积两个过程对于丰富茅台酒的风味物质具有重要的互补贡献。

茅台酒之所以越陈越香的秘密,是由茅台酒生产工艺的“三高”,即高温制曲(60多度),高温堆积发酵(50多度),高温流酒(40多度)所决定。如果您品尝刚酿出的茅台新酒,会发现与正式出厂的产品口味相去甚远,显得暴辣、冲鼻、刺激性较大。这是因为,新酒中含有醛类和硫化物等低沸点杂质尚未经窖藏陈酿的剔除。陈酿,增强了水分子和乙醇分子的自然缔合,让酒液自身产生氧化还原和酯化等化学变化,降低了酒中低沸点物质,除去了新酒的不愉快气味,从而使乙醇缩合,辛辣味减少。

茅台酒因窖藏陈酿,使得酸、脂、醇转化更加平衡,酒中的成分更加丰富。窖藏陈酿时间越长,越有利于酒中各类分子的缔合,增强酒分子的亲和力,大大减少了游离

分子的比例,使酒体更加老熟、醇厚、稳定,正如著名诗人李发模所称赞的:

“几千年的历史越酿越香,岁月把名声的鼓敲越擂越响,一瓶瓶香飘四海的琼浆玉液,灌满了普天下对中国的景仰。”

对茅台酒的窖藏陈酿,著名诗人余微野在《坛口》一诗中写道:

“坛子里封存着满满的酒,不许有一丝香气外漏,沉默不是禁锢,寂寞滋养醇厚。当坛口打开的时辰,喷射的芳香带来美的享受。它告诉那些耐不住性子的诗人请千万封严你那感情的坛口。”

勾兑是茅台酒独特生产工艺中的点睛之笔,是艺术与技术的完美结合,体现了天人合一的和谐之美。茅台酒的勾兑既是科学的,也是绿色的。茅台陈酿到期后,将不同轮次、不同酒精浓度、不同典型体、不同酒龄的茅台酒基酒进行调配融会,取长补短,使其达到色、香、味俱佳的效果,达到更加协调、平衡、和谐的程度。茅台酒所采用的勾兑酒样达200多种,勾兑技术之复杂,需长时间的潜心琢磨方可掌握。勾酒师须有异常敏感的视觉、嗅觉、味觉、审美及心灵感应来掌握和体现一系列很微妙的“动态体系”,方能将上百种自然的酒体勾兑出来,勾酒师仿佛是资深的乐队指挥,调动所有的演奏者去营造特别的美感与和谐。茅台酒基酒丰富的微量成分和香气香味成分经勾酒大师们的精心勾兑,把三种典型体

醇厚、回味悠长、空杯留香持久”的风格,而且香而不艳,低而不淡。其中最令人叫绝的是,即使酒尽杯空,举杯闻吸,仍能鲜明地体会到丝丝幽香飘逸其间,并可长达数天。盛过茅台酒的杯子、瓶子,隔了多日,仍然余香馥郁。茅台酒“空杯尚留满室香”的奇效,是茅台酒优于其他名白酒的又一特点,体现了佛家“寓美善于空无之中,蕴实义于寂寥之中”的崇高境界。

早在20世纪60年代,茅台人就摸索出了一套根据基酒的香气、香味进行勾兑的“典型勾兑”。20世纪90年代,又创新出人工与微机相结合的“科学勾兑”工艺。2007年以来,经过不断持续改进,不断完善,不断创新,不断追求卓越,茅台人又将



●茅台酒库

酒有目标地相互组合在一起,平衡了酒中各种芳香成分的含量及其比例关系,使三种典型香变成了协调平衡、层次分明、和谐完美的“复合香”,使酒体具备了“酱香突出、幽雅细腻、酒体

醇厚、回味悠长、空杯留香持久”的风格,而且香而不艳,低而不淡。其中最令人叫绝的是,即使酒尽杯空,举杯闻吸,仍能鲜明地体会到丝丝幽香飘逸其间,并可长达数天。盛过茅台酒的杯子、瓶子,隔了多日,仍然余香馥郁。茅台酒“空杯尚留满室香”的奇效,是茅台酒优于其他名白酒的又一特点,体现了佛家“寓美善于空无之中,蕴实义于寂寥之中”的崇高境界。

早在20世纪60年代,茅台人就摸索出了一套根据基酒的香气、香味进行勾兑的“典型勾兑”。20世纪90年代,又创新出人工与微机相结合的“科学勾兑”工艺。2007年以来,经过不断持续改进,不断完善,不断创新,不断追求卓越,茅台人又将

餐饮业精英、名厨深入安多牧场 追寻舌尖上的安多牦牛

羊系列食品及其延伸产业链的系列产品。

据了解,安多地区是全国最大自然资源处女地,草原面积占藏北草原1/2还多。在蓝蓝天空下富含高氧量的美丽纯净天然牧场上自然生长的牦牛自然出栏期约6年时间,藏羊约3年,而圈养牛羊在人工合成饲料喂养下,肉牛20个月就出栏,体重可达近1000kg左右,羊3个多月就出栏,可想而知肉质的差别。“牛吃药草我吃牛,无病无灾药不求”这是一句在高原藏胞中广为流传的俗谚。终年野外生活在海拔2500至3800米的高寒草原的安多牦牛和甘加藏羊,决定了它体内红细胞数和血红蛋白含量远远高于其他牛种,造就了其肉质自然天成的药食两用稀贵品质。2011年,“安多红有机牦牛、藏羊肉品荣获第十一届中国北京国际有机食品和绿色食品博览会全国唯一肉类金奖。2012北京市餐饮业行业年会上安多食品公司又当选“北京市餐饮业优秀供应商”。

然而,中国烹饪大师、餐饮业国家级评委李斌认为:“牦牛肉在我国食用历史悠久,但

主要集中在高寒地区,对于大多数内地厨师来说,尚属新食材,传统牛肉烹饪方式并不能发挥其最大优点。”对此,志在从加工、研发、包装、销售各环节高起点打造安多牧场“高档优质肉”、“高原特色肉”、“绿色有机肉”从而“为国民的健康幸福给力”的安多公司,7月组织了来自全国31个省、自治区、直辖市的全国各地各大星级酒店的近百名优秀名厨齐聚北京安多牧场大酒店举行安多牦牛、藏羊肉烹饪大赛。名厨们在众人关注下进行操作,通过个人高超的烹饪技艺,揭开牦牛肉的神秘面纱,全面展示牦牛肉的烹饪工艺和食材的优秀品质。

大赛当天,在现场同时举行了《高原之舟——舌尖上的安多牦牛》书的首发仪式。并专门设置了“安多牧场”菜品品尝区,将大赛期间选手所烹制的特色菜肴提供给前来观摩的业界厨师和美食爱好者,让他们亲身体验来自藏区的美食。而在8月邀请餐饮业精英、名厨们到雪域高原安多牧场追寻舌尖上的安多牦牛,就是让身心沉浸到浪漫古朴的藏乡,投入



●阳光、蓝天、白云、花海,悠闲的黑牦牛、藏羊群,安多的草原显得那样的纯净、安详……

大自然温情的怀抱,沐浴明媚,和煦的阳光,徜徉在天高地阔、云淡风轻的草原之上。

餐饮业精英、名厨们近距离看到或黑、或白的牦牛群和藏羊群随意散落,行走于深碧浅绿的草地上,边走边食,时而钱斟低吟、时而高声嘶鸣。感受到安多的牛羊不经意叫一声,都是旋律悠扬的歌儿,安多的牛羊在草场上撒一个欢儿,都是百娇千媚的舞蹈。他们也

对安多集团董事长王志荣所说的“从牧场到餐桌,我们将始终确保安多牧场产品的健康与原生态品质;我们的目标始终只有一个:你的健康,源于自然!”有了更深的了解;他们对安多公司将安多牦牛、藏羊与社会的共同利益最大化,从而将“为国民的健康幸福给力”的核心价值得以提升和超越的发展理念,也多了一份感动。